

2023中国

盐

城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



举办金融投资说明会

服务实体提质增效

实体经济是强国之本、兴国之基,为实体经济服务是金融的天职和宗旨。

射阳县金融系统始终坚持围绕中心、服务大局,紧跟时代步伐,与发展同频共振,倾斜更多金融资源投入实体经济,为经济社会发展源源不断的金融“活水”。截至4月末,该县金融机构各项存款余额924.45亿元,总量列全市第3位,比年初新增119.68亿元,增长14.87%,增速列全市第1位。其中储蓄存款573.08亿元,比年初新增44.36亿元,增长8.39%。各项贷款余额797.03亿元,总量列全市第3位,比年初新增85.6亿元,增长12.03%。一季度末,制造业贷款余额97.78亿元,总量列全市第3位,比年初新增6.16亿元,增长6.73%,制造业新增贷款占全县新增贷款7.3%。

射阳县深入贯彻落实国家和省、市支持帮助市场主体纾困解难稳定经济增长若干政策措施,制定出台一系列金融惠企政策,帮助企业纾困解难,加快发展。2022年,该县普惠金融工作被列入全省县级地区创新信用管理和服务试点。该县每年组织举办“金融机构镇区行”系列政银企对接活动和复工复产、国企融资路演等专场政银企对接活动超10场次,促进银企双方深入交流,提高企业融资获得率;引导全县中小微企业充分利用综合金融服务平台在线发布融资需求,鼓励银行机构在线“接单”“抢单”,加快审批流程,满足企业有效资金需求,让企业多走“网路”,少跑“马路”。目前,该县已有6733家企业在平台注册,1092家企业通过平台解决融资需求165.15亿元;制定出台县级金融顾问制度实施方案,组建射阳县银行保险业“金融顾问团”,建立“1+1”金融顾问机制,即1个金融顾问负责挂钩服务1个产业链重点企业或重大项目,共安排了246名金融顾问挂钩246家企业和项目,深入了解企业融资需求情况及难点,为企业量身定制个性化、特色化融资方案,以靠前服务的责任感提升企业获贷的体验感,形成金融监管部门统筹主导、金融专员专业指导、金融顾问精准服务的多方联动机制。

在提升服务实体质效上,射阳县将进一步完善“政府加强协调、部门联系配合、银行主动服务、企业诚信经营”的服务机制,努力形成“大型产融对接、专场主题对接、定期常态对接”的政银企对接体系,全年举办政银企对接活动不少于10场次;加强综合金融服务平台推广运用,推动各镇(区)充分调动辖内民营、中小微企业、个体工商户接入综合金融服务平台的积极性,全年新增接入综合金融服务平台企业不少于2200家;持续推动“引金入射”工程,大力招引股份制商业银行,持续扩大金融机构规模;充分发挥政府产业基金引导带动作用,通过设立母子基金、直接投资、跟进投资等方式,建立覆盖企业全生命周期的政府引导型基金链条;探索数字人民币服务实体经济发展和路径,推进数字人民币在产业发展、智慧消费、医疗健康、交通出行、文化旅游、公共服务等系列重点场景的应用。



“引金入射”,扩大金融机构规模

稳步推进企业上市

推动企业股改上市是增强区域竞争力的关键抓手。上市公司作为资本市场的重要组成部分,是一个地区综合经济实力的具体体现,也是衡量地方发展质量和水平的重要标尺。

射阳县地方金融监管局牢固树立“抓企业上市就是抓高质量发展”的理念,着重采取政策扶持、分类指导、重点培育等方式,为拟上市企业“送政策、扫盲区、解难题”,稳步推进企业股改上市工作。

射阳县地方金融监管局每年对全县规模以上企业进行摸排,筛选出优质企业纳入上市挂牌后备企业资源库,制定“一企一策”培育方案,并成立部门挂钩服务小组。先后出台《射阳县推进企业上市及“新三板”挂牌工作实施方案》《关于加快推进企业上市、“新三板”挂牌工作的意见》和《关

射阳金融

凝心聚力赋能高质量发展

葛富海

风劲帆满图新志,砥砺奋进正当时。近年来,射阳县金融系统把“奋斗”二字写在城乡建设、服务民生的顽强拼搏里,写在共促发展、同心筑梦的时代征程中。

射阳县金融系统紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,扎实推进金融供给侧结构性改革,有条不紊地推进金融工作,金融业综合实力稳步提升,金融生态环境显著优化,服务实体经济能力不断增强,连续7年获得全县目标任务综合考核第一等次,为推动射阳县高质量发展提供强有力的金融支撑。

目前,射阳县银行业金融机构有14家,银行机构下设分支机构及网点数共91家(含射阳农商银行在县市外设立的分支机构及村镇银行18家)、小额贷款公司3家、转贷公司1家、融资担保公司3家、农民资金互助社1家、典当行1家、产权交易所(中心)1家、证券公司29家、证券公司1家、6家市级银行在射阳集中开设业务窗口,基本形成银行、商业保险、证券公司、小贷公司、融资担保公司、典当行等类别较为齐全、运行相对稳健的金融服务体系。



射阳悦阳新兴产业投资基金合伙企业 与 暖阳半导体科技 聚磁电驱动科技 产业投资签约仪式



举办产业投资签约仪式



举办银企对接会



搭建银企对接平台服务企业



金融赋能乡村振兴



吸引产业基金助力产业发展

于加快推进企业上市的意见》等文件,不断加大政策扶持力度,激发企业上市热情。射阳县将“走出去”和“请进来”相结合,先后组织企业赴上海、江阴、张家港、大丰等先进地区考察学习,定期召开上市挂牌联席会议,邀请券商、会计师事务所、律师事务所等专家团队赴企业开展“一对一”专业指导服务,加快推动企业上市挂牌进程。目前,该县在江苏省股权交易中心挂牌企业128家、新三板挂牌企业累计4家、重点推进的拟上市挂牌后备企业中,完成股改3家。

今年以来,射阳县地方金融监管局进一步加大推进企业上市力度。加强上市挂牌后备企业资源培育,确保后备企业动态保持在30家以上;定期邀请各类专家,举办资本市场培训、开展对话交流等系列活动,组织重点上市后备企业赴先进地区考察学习,实现企业与资本市场“双向交流”;优化完善服务协调机制,在“三库”企业中优选重点企业纳入“金种子”计划,制定“一企一策”培育方案,建立县领导和部门、镇区“双挂钩”服务模式,合法合规前提下为企业畅通“绿色通道”服务,力争年内3家企业完成股改。

全面优化金融生态

金融安全是经济平稳健康发展的重要基础,关系经济发展安全,关系百姓民生。

射阳县地方金融监管局认真贯彻落实中央和省、市关于打好防范化解重大金融风险攻坚战工作部署,健全完善风险防控机制,调整县打击和处置非法集资工作领导小组,成立金融风险化解委员会,全面确立地方党政主要领导负责的重大金融风险处置工作机制。

加大宣传教育力度。每年组织开展全县防范非法集资集中宣传月活动,举行广场式集中宣传活动2场以上;通过开展知识讲座、发放公开信、宣传手册、宣传挂图等形式,开展多层次、广覆盖的宣传教育,在党报党刊积极宣传金融服务实体经济和防范化解金融风险动态;与射阳县淮剧团合作,编排以“远离非法集资,理性投资理财”为主题的专场文艺演出,共进镇(区)、进村(居)演出400多场次,数万人次观看。

加强风险排查整治。每年组织开展全县金融风险和非法集资风险排查整治活动,采取互联网排查、社会面清查、行业排查、资金异动排查、媒体和公众监督等多种方式,对全县从事非法金融活动机构开展全覆盖、有重点的风险摸排,确保不发生系统性、区域性金融风险。该县非法集资案件连续7年呈现下降趋势,2020年以来保持无新增案件。射阳县银行业金融机构不良贷款余额和不良贷款率均逐年下降。2018年创成省级“金融生态达标县”,2020年防范化解金融风险工作获省政府真抓实干督查激励。

今年以来,射阳县创新金融风险防控方式方法,实施“金融+法治”宣传新模式,组织金融机构深入村居、社区、商圈普及金融法律知识,竭力将金融服务延伸到“最后一公里”,增强社会公众的金融法治意识;加强金融风险防控,健全以“风险增量”识别预防、“风险存量”处置消化、“风险变量”应急管理三大机制为支撑的金融风险防控体系,加大金融风险监测、预警和处置力度;持续开展金融生态环境提升工作,建立健全考核评价机制,力争全县金融生态环境综合评估排名较上年有明显提升。